Révision statique

Porte-tole [Correction]

Isolement n°1 : X~ = {l, 2,2',3,3',4,5}
BAME :
0

- Action du cable sur 1 {T;dble—ﬂ }= Y e

— centre,x,y,z

0

- Action de la gravité sur 5 (seule piéce pesante) {T Gs5 } ={-mg

0

— centregravité x,y,z

PFS appliqué a {1, 2,2'3,3" 4,5}en résultante suivant ) : 2]*:%_)2 y=0

0
Y

Action du
cable

cpier —M-g =0 donc : {Tcdbze—>1}= mg

— centre,x,y,z

Isolement n°2 : {2}
BAME

X Biellette 2

12 —

- Action de I’étrier 1 sur 2 {TI'—>2}= Y,

— Dxyz
X5,
- Action de la molette 3 sur 2 {T;_)z } =Y, _
— 0 Cxyz

Théoréme du moment statique en C : 21\2;_)2 Zz=0 Flasque 4

Ponctuelle ave

‘CD A FI—>2 = Oﬁ frottement
‘@A (X,x+%,.0)=0 @oi (-22x+87.3 )a(X,,x+%,.9)=0 (4.%)
87
-22.Y,-87.X,, =0 donc Y,=-——7X,
22
, 87
On trouve de la méme fagon en isolant 2’ : |}, = Z.Xlz,
On passe donc pour les torseurs : {Tl_)z}et {ﬂﬁz,}de 2 a 1 inconnue statique.
X — Xy —
87 87
{7-;_)2}= _Z-Xlz — et {TI'—>2’}= Z'Xlz’ _
o | ol . |
- D,x,y,z - D'x,y,z
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Révision statique

Isolement n°3 : {1}
BAME
0

- Actionducéblesur 1 : {Z,db;e_q}: m.g

— centre,x,y,z

[ =Xy —
. . 87
- Action de la biellette 2 sur 1 : {T;_)l }= 1—X,
22 -
- D,)&,y:z-
-Xyy —
87
- Action de la biellette 2’ sur 1 {Tz'—>1}= I-——X,, _
22
(V) —
- D'x,y,z
87 87
PFS appliqué a {l}en résultante : =X, = X,,, =0 et mg +—X,, ——.X,,, =0
22 22
22 m m
Donc : | X, = _ 22 T8 ot done Y, e
87 2 2
Isolement n°4 : On isole & nouveau {2}
BAME
22 mg
87 2 ~
Xy, "
- Action de I’étrier 1 sur 2 {T1—>2}= Y, _ = Tg L
— D,)é,y:z' . 0
JDxyz
Xy _
- Action de la molette 3 sur 2 T;_)z}= Y, _
— 0 Coxyz
22 mg
87 2
- . : mg
Théoréme de la résultante statique : X, + X,, =0 et ¥, +Y;, =0 donc : {T3_)2}= 175 -
_ 0
Cxyz
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Révision statique

Isolement n°5 : {5}
BAME
X

35
- Action de la molette 3 sur 5 {T3—>5 } =1Y;

— A,;c,yz
Xys  _
- Action de la molette 3’ sur 5 {T3'—>5}= Y, _
— 0 A'x,yz

- Action de la gravité sur 5 {TG—>5}= -m.g

—_ centregravité x,y,z

Pour des raisons de symétrie X5, = =X, et ¥,o =1,

PFS appliqué a {5} en résultante

2Y,s—m.g =0 donc: ¥, =%

Isolement n°6 : {3}

BAME
X35 _
m.
- Action de la tdle 5 sur 3 {7;_)3}= —Tg B
0] .
- Ax,y,z
22 mg )
87 2~
m.
- Action de la biellette 2 sur 3 {Tz_)3 } =) Tg I
_ 0
JCxyz
Xy _
- Action du flasque 4 sur 3 {71_)3 } =1Y,
— Bx,yz

Théoréme du moment en B : S~ 33_)3 Z=

BAA(—X35.x—— 7+BC ( 22 mg *ng y) 0

22 m.g g
18x+15y )a[-X x—— 243430y Ja[ -2 T+ TEy ]2 0
( J’) ( 35 )’j ( Yy ( 5 >

(18+24+30 )

D’ou

18.258 y15.x, +24. 25 3022%—0@10)( _ng
2 2 87 2 2




Révision statique

On cherche le cas limite dans lequel la tole ne tombe pas.

Y,
A la limite du glissement, f = ||i| d’aprés la loi de Coulomb.
35
_mg
2 15 , -

Donc f = = 2 = 0,30 c’est le coefficient de frottement minimum entre
18+24+3O.g 18+24+30.—
_mg 87 87

2 15

la molette et la tdle pour que celle-ci puisse étre soulevée par la pince.
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